

创城再出发

市城管委：整治不手软 长效促提升

洁净美丽的城市环境、畅通宽敞的道路、干净美观的商铺……走在桂林的大街小巷，处处细节展示着桂林城市文明形象的一步提升。

2019年是创建全国文明城市承前启后的关键一年，在去年成绩基础上，今年市城管委上下思想高度统一，不松懈不厌倦，对照测评标准，熟悉指标任务，弄清考评要求，抓重点、攻难点、促亮点，切实做好所负责各项工作。

1 优化基础设施 百姓更方便了

城市基础设施的优化改善和提升，是全国文明城市测评体系的一个重要组成部分，这也是与老百姓的居住幸福感关系最密切的指标。在完善城市基础设施方面，市城管委不分日夜赶进度，着力改善城市交通和市容环境基础设施水平。

今年5月1日，对于将军桥社区的居民龙女士来说是个特别的日子，她亲眼看到了八一桥的通车。“以前狭窄拥堵的道路不见了，取而代之的是宽敞漂亮的柏油路，通车以后，我回

家的时间缩短了约十分钟！”

八一桥改扩建工程中幅主桥5月1日试通车只是市城管委努力改善城市基础设施的一个缩影。与八一桥一样，东西巷与正阳步行街地下通道的建设工程也在加紧实施。目前工程项目进入攻坚阶段，通道雏形初现，主体结构主通道混凝土浇筑已全部完成，正在实施正阳步行街一侧主体结构，剩余侧墙及顶板混凝土的浇筑施工。待这些项目完成后，我市交通便捷性和畅通性将大大提升。

2 环境更美观了 百姓更舒适了

家住茶店路的刘阿姨以前特别怕下雨，因为每次下完雨后，她家就被附近猪棚流出来的污水熏得不能开窗。这样的窘境在今年4月29日那场大雨之后得到了彻底改善。那一天，城管执法人员冒雨拆除了茶店路两侧违建。而且刘阿姨听说之后城区政府还将对这条路进行“整体包装”，提升市政功能和市容市貌，使其告别“脏乱差”，变身“洁齐美”。这让刘阿姨高兴不已，连夸政府做了一件大好事。

今年以来，市城管委持续加强市区环境卫生督查工作。督促各城区重点做好日常清扫保洁、机械化清扫、果皮箱维护清洗、垃圾转运站管理以及环卫车辆的车容车貌清洁等各项日常工作。同时，市城管支队联合六区一县城管部门积极开展市容综合整治行动上百次之多，仅5月份

就组织整治行动57次，清理占道经营流动摊贩590摊，劝导、教育、暂扣违章停放非机动车2000余辆次，整治校园周边超门窗经营商户1000余家。执法人员采取徒步巡查督察和集中突击清理整治措施，坚决遏制繁华商业街区的超门窗经营行为，清理整治非法占道经营摊点与流动经营摊贩，确保城市道路通行顺畅，市容市貌洁净靓丽。

此外，市容管理处以创城为抓手，狠抓户外广告专项整治。5月共拆除户外广告牌10余块，拆除面积大约540平方米。渣土部门也加强对建筑垃圾运输车辆的专业性、密闭性、安全性、整洁性及渣土运输时段、路线等情况的监督检查，及时发现、制止、处罚和查扣未按规定清运建筑垃圾的运输车辆，杜绝沿途抛撒和乱倒垃圾行为。

3 管理上台阶 功能更完善

创建全国文明城市不仅是一张城市名片的争取之路，更是一座城市管理的思考之路、探寻之路和创新发展之路。在严厉打击各种市容违法违规行为的同时，市城管委还科学运用指挥棒，通过加强城市管理考评，建立长效管理机制，确保市容管理长期“在线”。

今年以来，市城管委严格按照升级2.0版本的《桂林市城市管理绩效考核办法》，认真履行对城区和相关单位的监督、指导职能，坚持委领导每日带机关督查、基层单位每日专项巡查、城市管理考评小组每月考评、

数字城管信息采集每日信息采集“四级联动”督查考评制度，突出对环境卫生、市容秩序、“两违”整治、渣土管理等情况实时跟踪，确保每一个环节不拉后腿，每一个整治点不漏单。同时，针对突出问题，开展专项普查工作，如夜市专项采集、无人机信息采集、垃圾箱专项普查采集等。4月21日-5月21日桂林数字化城市管理信息系统平台各城区应处置总数46529件，处置数46489件，处置率为99.91%，按期处置数46380件，按期处置率为99.67%。

记者庄盈

近百名灵活就业人员
自愿缴存住房公积金
交满两年可享低利率贷款

本报讯（记者谭熙 通讯员肖丹）记者近日从市住房公积金管理中心了解到，自去年年底推行住房公积金个人自愿缴存业务，截止到今年5月31日，桂林已有近百名灵活就业人员自愿缴存住房公积金，平均每月缴存额1226元。

据介绍，我市自2018年12月26日起开始执行《桂林市个人自愿缴存住房公积金实施办法（试行）》（以下简称“实施办法”）。根据实施办法，年满18周岁、未达到国家法定退休年龄，且在本市辖区内居住的以非全日制、临时性和弹性工作等灵活就业形式就业的人员（不包括外籍人员），如城镇个体工商户及其雇用人员、自由职业者等，可自愿缴存住房公积金。申请办理自愿缴存的人员可就就近到居住地公积金管理部门提交申请，提供身份证、户口本（居住证）、银行卡等材料，并与公积金管理部门签订《个人自愿缴存住房公积金委托收款协议》。

“公积金贷款买房的最大好处是贷款利率低，对于工作时间不长、有购房刚需的人来说，还款利息总额会低于商业贷款。”市住房公积金管理中心相关负责人说，自愿缴存住房公

积金的灵活就业人员，连续正常缴交满24个月即可享受低利率公积金贷款政策。“根据实施办法规定，住房公积金贷款发放后，自愿缴存人员应当继续履行缴存义务，且月缴存额不得低于申请住房公积金贷款时的月缴存额，住房公积金账户的留存余额不得低于3个月的还款额。自愿缴存人员提供虚假资料，骗取个人住房公积金贷款的，公积金中心可提前收回贷款或按照同期同档次商业银行住房按揭贷款利率计收利息，并将虚假信息记入中国人民银行个人信用信息基础数据库。”

该负责人给记者算了一笔账，以40万元贷款额，20年贷款年限来算，选择等额本息还款方式，公积金贷款比商业贷款（基准利率）利息支出能省8万多元，每个月月供能少约500元；如果是等额本金还款方式，公积金贷款比商业贷款（基准利率）利息支出能少还6万多元，每个月的还款压力也会有所减轻。

据了解，自愿缴存人员只要符合我市住房公积金提取规定的申请条件即可申请提取，具体办理条件可以咨询公积金热线：0773-12329。

市生态环境局
召开新闻发布会通报我市环境质量状况
去年我市环境质量持续改善

本报讯（记者庄盈）6月5日是世界环境日。昨天，记者从桂林市生态环境局召开的新闻发布会上了解到，2018年，桂林市环境质量总体维持较好水平，水质、空气质量、声环境质量状况均有改善。

通报显示，2018年河流水环境质量状况总体水环境质量水质良好。河流水质功能区控监测断面水质介于I类和III类之间，全部符合水环境功能区保护目标要求。全市集中式生活饮用水源地水质均符合国家地表水III类水质标准。

空气质量方面，2018年桂林市环境空气质量优良率89.0%，空气质量指数范围为20~245，162天空气质量指数为一级，162天空气质量指数为二级，29天空气质量指数为三级，8天空气质量指数为四级，3天空气质量指数为五级，1天无效。与2017年相比，优良率上升4.6

个百分点。

声环境质量状况方面，市市区区域环境噪声昼间平均等效声级为53.8分贝，按《环境噪声监测技术规范 城市声环境常规监测》（HJ640-2012）等级划分属于二级，对应评价为较好；夜间平均等效声级为45.9分贝，属于三级，对应评价为一般。市区道路交通噪声昼间平均等效声级为68.1分贝，与上年相比下降0.4分贝，属于二级，对应评价为较好。

据了解，除了举行新闻发布会，我市还在联达广场、象山公园、桂林电子科技大学等重点开展“六·五”世界环境日宣传活动，通过群众喜闻乐见的形式，呼吁市民从身边做起，从点滴做起，积极行动，爱护环境，形成人人崇尚生态文明的社会新风尚。